

一人E语

要阻住毒鱼,检测得抓紧“张网”

有话说



杨黎明

这几天,《齐鲁晚报》接连报道了省城各大水产批发市场检测出多批次兽药残留问题鱼。记者调查发现,这些水产批发市场均无快检设备,使得“毒鱼”轻而易举地上了市民餐桌。(详见《齐鲁晚报》11月7日A06版的相关报道)

水产品是蛋白质、无机盐和维生素的良好来源,尤其是蛋白质含量丰富,是人类摄取动物性蛋白的重要食品。可是近年来,由于水产品养殖环境恶化,以及不法生产经营者的利欲熏心,使得水产品兽药残留问题十分突出,严重危害了消费者的身体健康乃至生命安全。

防范食品残毒主要是要靠常规监测,特别是蔬菜、肉鱼类等,更得靠日常检测来把关。按照记者给出的报道,时下“济南水产市场几乎不检测鱼类兽药

残留,而且养殖环节也不检测”,这就让人心有余悸,且颇觉得不可思议了。明知问题存在,而且还是危害市民身体健康的大问题,为什么检测缺位呢?既然“水产市场无快检设备,政府抽检的周期长”,那么,为什么不加强监管,缩短抽检周期,把抽检改为常规日常检测呢?难道“兽药残留快检成本高,市场不愿多出钱”,就能成为日常检测缺位的理由吗?

科技发展在某种程度上是把双刃剑。因为它既促进了社会的发展进步,同时也容易被不法分子所利用,这是人所共知的客观现实。因而,对此只能依靠科技手段和责任意识加强监管、检测、追责、惩处,以确保人们的身体健康和生命安全。监管、检测也好,追责、惩处也罢,都需要食药监局等政府职能部门依法履

职和主动作为。

目前济南市正在创建国家食品安全城市,既如此水产品检测就更不应成为缺项了。加强对水产品的监管需要在强化主体责任、完善检测能力、加大依法惩处力度上做文章,围绕着适应现实需要和保证食品安全来开展工作。监管力量不足可以申报增加编制,使得监管职责全覆盖;素质不高可以加强技能培训,不断提高业务能力;检测设备落后可以靠优惠政策鼓励市场和检测机构更新或增加设备,使之检测无漏点、无缝隙。在抓好源头治理的同时,加强对流通环节的监管,建立和完善监管、检测档案。对掺杂使假的违法行为,通过加大惩处力度使之不敢违法,通过提高检测手段使之不能违法,进而达到使之不想违法的最终目的。

要不要二孩

得给宝妈更多选择权

最近“二孩”一词热得烫手。我国将全面实施一对夫妇可生育两个孩子的政策,要不要生二孩,该听谁的,引起广泛议论。

有市民认为,生不生二孩,家人得商量着来。@付志刚最近也在和老婆探讨生二胎的问题,虽然父母一直在催促,但其一直认为生孩子是夫妻的事情,养孩子更是夫妻不可推卸的责任,所以还是把生下来后产生的一系列问题考虑清楚,最主要的是夫妻二人分工好,不要因为孩子的问题产生矛盾,这样提前做好思想和物质上的准备才能生。

在要二孩上,一般爷爷奶奶的着急要,但老人们再着急,也应当把选择权交给年轻人。@甘泉认为,在生不生二孩的问题上,不少家庭是小两口不急而双方父母甚至爷爷奶奶姥姥姥爷坐不住。作为双方老人,正确的做法是尊重小两口的意见和选择,做到过问不干涉,参与不做主。

家人们讨论要不要二孩时,应给宝妈更多的话语权。@晓慧认为,从生理上来说,女性要花费一部分时间来生育,对女性事业形成掣肘;而孩子生下来后,从目前的家庭分工来看,女性要承担更多养育孩子的压力。因此,在养育二孩上,女性的压力更大,她们理所当然有更多选择权。市民@冯勇认为,相关部门应该针对生育二孩的年轻父母制定更加优惠的政策,例如产假可以在原先基础上适当延长,相关部门要严格依法监督相关单位真正落实生育二孩的优惠政策,严禁企业歧视女性。只有年轻父母特别是女性的合法权益得到有效保障,女性才会大胆地生儿育女。

剪友巷议

社会信用体系不妨宽严相济

“一处失信,处处受限”将不再是一件遥远的事情。日前,济南市出台社会信用体系建设工作方案,方案中明确,济南将持续推进政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信四大重点领域诚信建设。建立守信激励、失信惩戒联动机制,守信的企业和个人将获得更多的优惠,而如果失信,则将处处受限。交通违法行为纳入诚信档案。

零容忍是
信用体系建设的核心

鲁奇

近年来在不少方面社会诚信下滑,根本在于违规失信成本太低,这也是各种无视人民生命财产安全的假冒伪劣商品、欺诈行为屡禁不绝的主要原因。现在我市出台社会信用体系建设工作方案,着力打造“一处失信,处处受限”的联防机制,实在是好事一桩。在推进诚信体系建设过程中,要本着“治沉痾须下猛药”的原则,对信用体系建设实行

“零容忍”。有时候,规则“看是无情胜有情”,“零容忍”看似残忍、实则宽容,是为了大部分的利益的宽容,没有任何原则让步妥协。“零容忍”就是要彻底消除任何投机心理、侥幸心理、赌博心理。对违规失信行为“零容忍”,就抓住了建设信用体系的核心与要害。

别什么都往里装

钟倩

社会信用体系是个西方舶来品,实行的过程中,应在广泛征求民意的基础上进行定夺。

比如,媒体经常报道的盲道被侵占导致盲人“二次失明”的现象,对违规侵占者就应该纳入到社会信用体系,以提高处罚成本,从源头形成一定的约束力。而宠物扰邻,噪声扰民,临街窗台晒被子等问题,如果都统统纳入到社会征信体系,就有些跑偏了。信用体系不是一个筐,什么都能往里装,应围绕“信用”的相关内容,切忌“一刀切”。

此外,对失信者的惩戒,也要考虑如何惩戒恰到好处。比如升学、就业,一个涉及受教育的问题,如果将诚信不良记录与这两者关联,要慎之又慎。

吉利超市粉丝狂欢节 11.14嗨购启幕

吉利汽车本年度性价比超高的购车节,即将在11月14日本周六疯狂来袭,当天订车、购车均有欢乐抽奖活动,现场互动更有意想不到的精美礼品,一年就等这一天,这一天绝对不会让您失望!

狂欢粉丝节,机会难得,无论如何也要去看看!

如果您是吉利汽车老朋友,欢迎您“回家”,爱车保养享超值回馈,带新朋友到店订车再送油卡;新朋友订车,订金满10元、百元、千元送保养,雾霾滤芯,66国钱币收藏册。好礼拿到手软,惊喜不断。

吉利超市全系现车、现合格证、现发票,手续齐全当天新车开回家!

吉利新帝豪:向上版五项升级,分期购车0手续费0利息。十佳发动机1.3T动力强劲,60万用户的可靠选择。

吉利新远景:自上市以来,月销量持续保持过万,好品质铸就家轿典范,4万区间幸福家轿的必选车型。

吉利GX7:七座版火爆热销,只要7万多。公司接客户,家里添二宝,您需要选一辆沃尔沃技术支持,汽车专家首推的吉利GX7。

吉利新金刚:拥有70余万用户,包牌特惠39999元,配置超全。选配导航,皮座椅,增压器,1.5L静音节油。

吉利博瑞:大美中国车,11.98万起。中国国家游泳队战略合作伙伴,整体造型兼具国际设计潮流和中国特有的审美元素,可谓中国品牌经典之作。

买车就是买吉利

买吉利到吉利汽车超市:经十路31210号(经十路最西,京福高速西出口路南)

服务热线:69927000/88674567

24小时售后服务专线:87292200



雷诺科雷傲 22.88万
包牌“价”到

购置税

交强险 免 车船税

5年或12万公里保养

修车买配件就上车轻松网



原装进口

山东吉通 电话:0531-87292268 地址:济南市槐荫区经十西路388号(京福高速西出口路南)